



经开区:打造15分钟医保服务圈

致力于打造“15分钟医保服务圈”,常州经开区不仅在各镇(街道)为民服务中心设置医保服务窗口,还建成了横林、遥观、横山桥等多个基层医保服务站,实现了乡镇服务站全覆盖,标志着全区居民可在家门口办理医保业务、享受医保服务,不再需要来回奔波。

常景轩 陆文杰

打造15分钟医保服务圈

“孩子改了名,需要变更医保卡信息,在家门口就能办理,一会儿工夫就好了,可真方便。”在常州经开区横林镇为民服务中心综合窗口,家住该镇横林社区福临东苑小区的黄女士对工作人员竖起大拇指。

近年来,依托“横省心林距离”政务服务品牌,横林镇为民服务中心不断延伸服务触角,着力打造市级“15分钟医保服务圈”示范点,实现居民医疗保障业务就近办理、一次办好。

“工作人员全程指导,帮忙办理,我感觉非常温暖。”去年11月,

台胞戴东锡想要参保,却因台胞证上证件号码为8位数,无法办理。他来到横林镇为民服务中心,“我们先帮他办理了证件号码为18位数的二代台胞证,然后在微信小程序上帮他缴纳了医保。”工作人员张骏宇说,“顺利参保以后,戴老可高兴了!”

针对参保群众信息变更手续复杂、需求增多等情况,横林镇为民服务中心联动横林派出所等单位,通过内部数据流转,争取让参保群众“最多跑一次”。围绕居民办理医保业务的痛点、难点、堵点,该中心将居民参保、医保报销等服务纳入9个综合窗口,实现了“一窗通办”。

医保经办业务下沉到镇

目前,医疗费用报销、异地就医备案、生育待遇核定等12大类32项医保经办业务已实现“全城通办”。常州市医疗保障管理服务中心常州经开区分中心张家友介绍:“我们将医保经办业务下沉到镇级为民服务中心、村级便民服务中心,前台综合受理、后台分类办理、窗口统一出件,所有事项一窗受理、一次办结,平均时长在10分钟左右。”

医保政策点多面广,为了让政策惠及更多群众,去年6月,常州经开区医保分局组建惠民宣讲队、爱心服务队、阳光监督队,发挥服务、宣传、监督功能。目前,共有245位来自各行各业的人员加入这3支队伍中,计划每年开展不少于600场宣讲活动。

“常州经开区医保分局将深入探索、主动作为,做好‘15分钟医保服务圈’建设,带动全区医保经办业务提档升级。”张家友说。



牵手火焰蓝,平安进校园

“叮铃铃——”,5月19日下午,武进湖塘桥实验小学的紧急疏散逃生演练在一阵警报声中正式开始,五年级学生迅速做出反应,在老师和教官的引导下,纷纷低头弯腰、口捂湿毛巾,按照疏散逃生路线,井然有序地逃出“火灾”现场,在10分钟以内,“大火”被顺利扑灭,1000余名师生全部撤离到安全区域。到达操场后,各班清点上报人数,保证所有人员安全撤离到位。为深入推进校园消防安全宣传教育工作,全面提高学生群体的消防安全素质和自防自救能力,当天,武进消防救援大队走进湖塘桥实验小学开展“牵手火焰蓝,平安进校园”消防体验日活动。

周祥 葛小林/文 通讯员供图

珍视每个孩子的发现和想象,呵护每一份童心

幼儿园建小溪,萌娃都来捉泥鳅

“孙老师,你看,我捉到了泥鳅!”“老师,我找到了一个水球!”……最近,常州市钟楼区五星幼儿园内欢声笑语,野趣十足。原来,幼儿园为孩子们新建了一条小溪,孩子们不仅可以放肆玩水,还能体验捉泥鳅,简直就是儿童歌曲《捉泥鳅》校园现实版。

这一人气项目不仅赢得了孩子们的欢心,也受到了家长的点赞。不少家长表示,对于久居城市的孩子而言,这样的自然教育显得弥足珍贵。

邵海蓉 张敏



萌娃们在新建的小溪里捉泥鳅、玩水 园方供图

萌娃:在幼儿园捉泥鳅

5月18日下午,阳光正暖,五星幼儿园西南角,刚刚建好的一条小溪成了孩子们玩水嬉戏的新区域。蓝天白云下,绿树掩映中,铺满鹅卵石的小溪内五彩斑斓,各种颜色各种形状的水球漂浮着,角落里树叶下,还躲藏着泥鳅。

喜欢玩水是孩子们的天性,更何况还是一条这么有意思的小溪。幼儿园大(2)班的孩子们见状,纷纷脱掉鞋袜,卷起裤脚,下水玩了起来。

“哎呀,这水好凉快呀!”“孙老师,你看,我捉到了泥鳅!”“老师,我找到了一个猫咪形状的水球。”“老师,我也找到了。”……孩子们突然释放的天性,把在一旁看护的孙宇阳老师“吓”坏了。

“这条小溪刚建好,我就想带着班上孩子来体验下,没想到他们这么放飞,胆大的孩子上手就捉泥鳅去了,惊呆了我。”孙宇阳说。

家长:自然教育很珍贵

当天,孙宇阳将孩子们捉泥鳅、玩水的情景拍了下来,并发在了班级家长微信群里,引发了家长的强烈关注。

“我家娃敢下水吗?”“这小溪太棒了!”“小溪配上绣球花,美!”“让娃捉两条泥鳅回家煮汤喝。”“这个幼儿园,我都想去上了。”“儿童歌曲《捉泥鳅》的场景在校园里重现了。”……

群里讨论热烈,家长们一边关心自家孩子敢不敢下水,一边为学校建设小溪的举动点赞。

“学校里能建这样一条小溪,让孩子们体验乡野乐趣,真的很棒。对他们而言,这样的自然教育弥足珍贵。”一名家长告诉记者,当晚放学回家,孩子就跟他说了在幼儿园捉泥鳅、玩水的事情。

园方:守护每一份童心

昨天,现代快报记者采访到了五星幼儿园园长王艳。她表示,大自然是最好的老师,引导孩子孩子在大自然中尽情嬉戏、学习,使孩子们的天性得到释放,身体更加健康,社交能力提高,更有助于他们成长为富有创造力的人。

林地课程一直是五星幼儿园的重点特色课程。幼儿园创设了很多自然情景,让孩子们在自然中获得沉浸式的体验。此次新建的小溪,长15米、宽0.5米、深0.2米,是学校对

林地课程的区域拓展和内容丰富。

小溪源自于孩子们在林地活动中的一次偶然发现。在一次玩泥巴的游戏中,一名大班小朋友发现雨棚下的积水汇聚成小水坑,小朋友用树枝在旁边挖了几下,发现积水按照挖的形状缓缓流淌,变成了“小溪”。遗憾的是,之后“小溪”干了,但孩子们还是会经常提起。

追随孩子的兴趣,老师引导孩子们画设计图、选址、挖小溪等过程,但却遇到了小溪不能储水、小溪太细了、泥土太硬等各种问题。孩子们试了各种办法,但收效甚微。于是在老师的提议下,孩子们给王艳写了一份申请书,上面画了很多小溪的作用,请她找工人师傅帮忙。

于是,王艳发动家长资源,请来了工程队,按照孩子们的意愿,打造了一条真正的小溪。整个建造过程耗时半个月,其间,孩子们全程目睹和参与,有的孩子还画下了小溪建造过程。

除了捉泥鳅、玩水球外,更多有趣的游戏已在孩子们的创意中闪现,如种荷花等水生植物、养小鱼、纸船漂流等。“我们的老师将会继续珍视每个孩子的发现和想象,呵护孩子们的每一份童心。”王艳说。

常州公安“常安联盟”社会动员平台上线

出租车、网约车司机,快递外卖小哥,物业保安、保洁员,旅馆、药店、便利店营业员……这些千家万户都离不开的群体,将被招募为“常安联盟”志愿者,纳入社会动员平台统一管理,开展治安巡逻、纠纷调处、反诈宣传、禁毒宣传、文明交通、网络安全、巡江护河、违法犯罪线索举报等平安创建活动。

5月19日,随着社会动员平台“常安联盟”上线,常州市公安局正式启动建设“常安联盟”社会动员体系。今后,只要你动动手指头,关注“常州公安微警务”微信公众号,通过“常安联盟”端口进行注册,任何群体任何人都可以成为“常安联盟”的志愿者,参与到公安工作和平安建设中。

现代快报记者在当天召开的“常安联盟”社会动员体系建设动员部署会上了解到,“常安联盟”社会动员体系建设是推进社会治理体系和治理能力现代化的一项探索工程,是移动互联网时代维

护社会安全稳定的新手段、新路径。据悉,近年来,常州市公安局依托“常州公安微警务”微信公众号,常态化高频征集线索、精准推送信息,设置“交通违法随手拍”“文明养犬”“反诈超市”“全城缉凶”等栏目,在服务公安实战方面取得了初步成效。线下,常州公安社会动员体验中心组织保安员、保洁员、快递员等“九大员”开展培训教育800余场次,3万余名“龙城治安志愿者”佩戴红袖标在大街小巷开展治安巡逻,已初步形成一定的社会影响力。

“通过平台实名认证、添加标签等功能,实现对行业从业人员的精准管理,点对点推送警务资讯、预警提示和工作指令,提升警务管理效能。”常州市公安局新闻宣传中心负责人介绍,为服务警务实战,他们将用好见义勇为“微信红包”奖励措施,不断扩大社会动员线索征集的数量和质量,为维护平安稳定发挥实战效能。

顾燕 葛小林

常州市嘉昌装饰材料有限公司年产3000万平方米PVC塑胶彩膜技改项目环境影响报告书征求意见稿公示

常州市嘉昌装饰材料有限公司年产3000万平方米PVC塑胶彩膜技改项目委托江苏蓝联环境科技有限公司承担该项目环境影响评价工作,目前该项目环境影响报告书征求意见稿已经形成,现特请您提出宝贵意见。

环境影响报告书征求意见稿全文和公众意见表的网络链接如下:

征求意见稿全文: <http://www.jslanlianhj.com/news/448.html>

公众意见表: <http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/W020181024369122449069.docx>

如需查阅纸质环境影响报告书或需索取补充信息的公众,可与建设单位联系。

建设单位:常州市嘉昌装饰材料有限公司

联系人:孟经理, 13861185658

被征求意见的公众包括受建设项目影响的公民、法人或者其他组织的代表。

本次征求公众意见主要是通过电子邮件、电话的方式直接与联系人联系参与;征求公众意见的起止时间:2022年5月18日-2022年5月31日